



不向河道丢垃圾、绿色出行、文明踏青……

淮海晚报小记者发出最美倡议

“古淮河是淮安人的母亲河，是淮安饮用水源地。今年3月1日，《淮安市古淮河保护条例》开始实施，通过法律保护，将使古淮河的水更清、岸更绿，作为568万淮安人中的一员，我觉得这是一件大好事。”在18日上午“保护古淮河 青年在行动”活动启动仪式上，晚报小记者代表吴佳璐发言说。

活动中，晚报小记者代表就保护古淮河发出“凝聚力量 共建文明”的倡议：一、宣传环保知识，营造人人保护母亲河的良好氛围。二、积极参加植树绿化行动，为淮河两岸、为美丽淮安添绿。三、做环保卫士，不向古淮河里扔垃圾，不向河道排污，积极参加河道清洁行动。四、绿色出行，文明踏青。五、从保护古淮河行动开始，积极参加生态环境保护，共创文明城市，共享文明生活。



晚报小记者代表吴佳璐发出倡议

淮海晚报小记者采访水利局局长尤其中 王昊 摄

古淮河的水对我们很重要

天津路小学 三(10)班 张书哲

星期六上午，我们小记者在国防园集合，老师发了一张“保护古淮河小知识”和“樱花小知识”的宣传单。然后，在老师的带领下，我们步行来到了春意盎然的樱花园。

在樱花园的门口，有许多穿着红背心的志愿者们，还有很多叔叔阿姨，他们为我们讲述了保护古淮河的重要性，我市用水的一半要靠淮河和南水北调补给，淮河水因受季节或污染影响，常会遇到“想水水不来，恨水水不走，水来不能用，守着大河无水喝”的窘境。因此，节水减污才是最重要的。

活动启动仪式结束后，我们来到古淮河边，工作人员已经准备了许多等待种植的树木和植树用的铲子、水桶等。大家一起动起手来，有的扶正树木，有的往坑里填土，有的去洒水车旁接水。接水的人回来的时候我们已经把树栽好了，并且在树根周围打了个水坝，防止水流走，浇了好几桶水后，一棵树才算种好，这时，我们已经热得满头是汗了。

我们又来到了中心小岛上，这里的水很清澈，一眼可以看到底，讲解员姐姐给我们讲了河边的水坝的用处以及在河边种植花草树木的目的，都是为了防止水土流失。

一上午的时间很快就过去，活动结束了，参加这次活动使我懂得了节约用水、保护水资源的重要性。

这是淮安人的生命之河

天津路小学 二(2)班 宋然

3月18日，我参加了“凝聚力量，共建文明”保护古淮河活动开幕式的小记者活动。

以前的古淮河又叫“天天河”，不知道以前的天天河是什么样子，美不美？现在古淮河的水非常干净，水深最深处是3米，最浅处有2米，几乎能一眼看到底。

水，是生命之源，如果没有水，将没有人类文明！听妈妈说，过去有一段时间古淮河非常脏，后来大家认识到不能再这样下去，就发起了整治行动，使古淮河又变得美丽、干净。

古淮河岸上有一个小亭子，亭子上有许多的字，还是刻出来的！我们在亭子前拍照留念，然后一起采访了一位水利局的尤伯伯，小记者们都纷纷把心里的疑问提了出来，有的问古淮河有多长，有的问古淮河有多少年了……尤伯伯亲切地为我们一一解答。

活动最后，我们四人一组开始植树活动，因为植树节的时候我们都在上学，没能去植树，正好，今天放假，在活动中参与到了有意义的植树环节。希望小树苗能快快长大，也来一起保护古淮河。

通过这次的小记者活动，我认识了美丽的古淮河，还认识到我们一定要努力保护我们的生命之河！

晚报小记者尽显才智 “围堵”采访水利局局长

当天上午，80多名晚报小记者参加了植树和古淮河观光活动，并就自己关注的古淮河保护问题采访了我市水利局局长尤其中。

“尤伯伯，您好！我想问的是，古淮河有多长？有多深？”“保护古淮河，我们小学生能做些什么？”“为什么说古淮河是淮安人的生命河？”……植树活动的间隙，淮海晚报的小记者们围着淮安市水利局局长尤其中，就他们所关心的古淮河问题进行了采访。

“古淮河是我市境内重要的流域性河道，河道起于杨庄闸，至滨海套子口入海，全长165.6千米……”尤其中面带微笑，针对孩子们所提出的问题，耐心地给出了详细、生动的解答。采访结束后，小记者袁娅琪感叹说，“经过尤伯伯的这番介绍，我对古淮河有了进一步的了解，以后我要经常在生活中向周围的人宣传保护古淮河，让我们淮安的天更蓝、水更绿、景更美。”

小记者们种下“一片绿” 家长们寄予很多期待

植树活动现场，小记者们小心翼翼地把树苗放进坑里，填土、培土、浇水，每一个步骤都操作得十分精心。来自清江浦实验小学二年级的小记者陆轩志看到爸爸填坑很轻松，自己也想试一试。当他自己动手时，才发现种树不是一件容易事。

小记者们忙得不亦乐乎，在挖土、种树、填土过程中，还不忘将自己与爸爸妈妈的劳动成果用相机记录下来。“我们要将这个时刻记录下来，发到朋友圈中，号召大家能够行动起来，为保护古淮河做点力所能及的事情。”不少小记者的家长这样告诉记者。

“今天很开心，这是我第一次带孩子参加晚报小记者集体采访活动，觉得特别有意义。”小记者谢子旭的爸爸说，“这次活动，通过游园、植树、采访等多样化的形式，能够提升孩子的环保意识，也让他切实地感受到保护淮安人母亲河的重要性。”同时，他表示希望晚报以后多举办一些类似的活动，帮助孩子们从小培养保护环境的主人翁意识。

淮海晚报记者 祝洁

保护古淮河 我们在行动

清江浦实验小学 五(4)班 李佳豪

今天，我和妈妈参加了保护古淮河的活动，在去的路上，我的心情激动而又紧张。

首先，我们跟着几位叔叔去了植树场地。看完植树示范后，小记者们踊跃参加植树活动，也顾不上干净了，整个场地热火朝天，热闹非凡。

植完树后，大家争先恐后地对尤伯伯进行了采访：伯伯请问古淮河全长多少米？伯伯请问怎样保护古淮河？伯伯请问有没有关于古淮河的趣闻？……到我采访的时候我的心绷得紧紧的，我忐忑不安地问：伯伯，请问古淮河的名字是怎么来的？有多少年历史了？伯伯微笑着回答了我的问题，他还说希望通过我们的报道呼吁社会，让大家来保护古淮河，不乱扔垃圾、不排污水。

采访完成后，我们又结伴去了下一个地点：眺望平台。我们跟着解说员权姐姐来到了眺望平台，权姐姐给我们讲述了许多关于古淮河的知识，开阔了我的视野。随后，权姐姐便开始抽号进行采访，接着又是许多问题和许多回答。采访完后，我们一起拍了一张大合照，紧接着便依依不舍地告别了。

这次活动让我深受触动，我决定以后更多地了解我们淮安的生命之河，尽心尽力保护古淮河。

保护古淮河贵在行动

淮师二附小 二(7)班 汪梓妍

期待已久的我们终于可以参加小记者活动了，然而这次采访活动也备受关注，活动的主题是“保护古淮河，青年在行动”。

早晨8:40，我们在父母的陪护下来到了淮安市国防园门口集合，在报社王老师的带领下我们一起走进关注古淮河活动开幕式现场。

首先，市水利局的尤伯伯给我们介绍古淮河的由来以及古淮河的人文景观。在会场上，小记者们聆听了尤伯伯精彩的讲解，学到了一些关于古淮河的地理人文等知识，收获颇丰。

紧接着，小记者采访活动和净化古淮河绿色活动开始。12位淮海晚报小记者积极踊跃提出问题：“您好尤伯伯！我是淮海晚报的小记者汪梓妍，请问我们日常喝的饮用水水源来自古淮河吗？我们现在可以做什么来保持古淮河河水清澈干净？”……尤伯伯温文尔雅地回答了我们的问题。

这一活动既锻炼了我们的沟通能力，又增强了我们的自信，也让我们明白保护古淮河要从身边的小事做起，不向河里扔垃圾、抛果皮、倒脏水，做一个“绿色净化古淮河”的文明使者。